

ВЛАДИМИР АНТОНОВИЧ ФЕДОРОВИЧ

(10.05.1924 – 16.08.2013)



Институт США и Канады РАН постигла тяжёлая утрата. Умер Владимир Антонович Федорович – ветеран Великой Отечественной войны, кавалер боевых орденов, крупный экономист-международник, заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник.

Владимир Антонович Федорович – патриарх ИСКРАН. Он проработал в Институте 45 лет – половину своей долгой и многотрудной жизни. Вместе с основателем Института Г.А. Арбатовым он стоял у истоков советской американистики, был одним из первых научных сотрудников ИСКРАН.

Большую роль Владимир Антонович сыграл в идейном, практическом и научно-методологическом становлении молодых кадров ИСКРАН, особенно на начальных этапах его существования. Именно ему экономическое направление во многом обязано своими достижениями и успехами.

В своих экономических исследованиях В.А. Федорович делал упор на два принципиально важных для понимания хозяйственного механизма США момента – значение научно-технического прогресса и направляющую роль государства в экономическом развитии. Своей сверхзадачей он считал анализ и обобщение опыта государственного хозяйствования Соединённых Штатов, а также подготовку на этой основе рекомендаций для более эффективного управления отечественной экономикой. Главной темой его работ были организация и развитие федеральной контрактной системы США – этой теме он отдал все свои силы и достиг важных научных результатов, признанных как в отечестве, так и за рубежом. До последнего дня он остро чувствовал необходимость своей работы для страны. Его последняя книга «США: военная экономика. Организация и управление» (в соавторстве) опубликована весной 2013 года.

В.А. Федорович многие годы представлял СССР, а затем Российскую Федерацию в Специальном комитете по науке и технике правительств стран – членов ЕЭК ООН. Он – автор, соавтор и ответственный редактор трёх десятков фундаментальных трудов, а также инициатор, научный консультант и участник большого числа проектов и законодательных предложений.

Мы, друзья и коллеги, все, кому посчастливилось работать с Владимиром Антоновичем, скорбим о его уходе.